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Το μήνυμα του Πατριάρχη Ρουμανίας για την νέα 
σχολική χρονιά
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ απέστειλε το μήνυμά του 
για την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, μέσω του οποίου 
ευχαριστεί τους γονείς, τους παππούδες και τις γιαγιάδες, τους 
δασκάλους και τους καθηγητές για την προώθηση της 
χριστιανικής εκπαίδευσης στην οικογένεια και στο σχολείο, με 
υπομονή, σοφία και αγάπη.

Προτρέπει ακόμη, τους μαθητές να εκτιμούν τις προσπάθειες όλων των 
εκπαιδευτικών και να καλλιεργούν τις αξίες της πίστης στη ζωή τους.

Αποσπάσματα από το μήνυμα του Πατριάρχη Ρουμανίας:

«Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς 2025-2026, απευθύνουμε λόγο 
ευγνωμοσύνης και εκτίμησης στους γονείς, τους παππούδες και τις γιαγιάδες, 
τους δασκάλους και τους καθηγητές για την προώθηση της χριστιανικής παιδείας 
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στην οικογένεια και στο σχολείο, με υπομονή, σοφία και αγάπη. Ταυτόχρονα, 
προτρέπουμε τους μαθητές, με γονική αγάπη, να εκτιμούν την προσπάθεια όλων 
των εκπαιδευτικών και να καλλιεργούν τις αξίες της πίστης στη ζωή τους», είπε 
αρχικά.

«Ο μαθητής συμμετέχει ενεργά στην εκπαιδευτική διαδικασία στο βαθμό που 
ανακαλύπτει στον δάσκαλό του ένα αυθεντικό πρότυπο ζωής, έναν οδηγό πρόθυμο 
να τον δεχτεί από αγάπη, να τον στηρίξει στις προσπάθειές του, να τον βοηθήσει 
να κατανοήσει και να ξεπεράσει στιγμιαίες αποτυχίες. Είναι απαραίτητο τόσο ο 
δάσκαλος όσο και ο μαθητής να γνωρίζουν και να είναι ευγνώμονες για τα 
χαρίσματα που έλαβε από τον Θεό,  να τα αυξάνουν μέσω συνεχούς προσπάθειας, 
προκειμένου να τα θέσουν στην υπηρεσία του πλησίον τους», υπογράμμισε.

Αναφερόμενος στη σημασία της θρησκευτικής εκπαίδευσης, τόνισε: «Για μια 
ολοκληρωμένη εκπαίδευση του μαθητή, είναι σημαντικό να αξιοποιηθεί η 
θρησκευτική εκπαίδευση στην οικογένεια, το σχολείο και τον εκκλησιαστικό χώρο. 
Μέσω της παρουσίας του μαθήματος των Θρησκευτικών στο σχολείο και μέσω της 
κατήχησης στην ενορία, η Εκκλησία ομολογεί τον Κύριο Ιησού Χριστό, ο οποίος 
είναι «η Οδός, η Αλήθεια και η Ζωή » ( Ιωάννης 14 :6), ανακαλύπτει το βαθύ 
χριστιανικό νόημα της ζωής στα παιδιά και τους νέους, προσφέρει ουσιαστικά 
ορόσημα για την προσωπική και κοινοτική ανάπτυξη, καλλιεργεί την αγάπη για 
τους ανθρώπους και για όλη την κτίση του Θεού, προωθεί την κοινωνία μεταξύ 
των γενεών».

Έπειτα οι Μακαριώτατος ανέφερε το πόσο στενά συνδεδεμένη είναι η ιστορία του 
ρουμανικού λαού με την ιστορία της Εκκλησίας: «Το έτος 2025, που ανακηρύχθηκε 
από την Ιερά Σύνοδο της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ως Έτος Μνήμης της 
Εκατονταετηρίδας του Ρουμανικού Πατριαρχείου και Έτος Μνήμης των Ρουμάνων 
Ορθόδοξων Πνευματικών Πατέρων και Ομολογητών του 20ού αιώνα , αποτελεί 
ευκαιρία για να εμβαθύνουμε στη γνώση της ιστορίας της Εκκλησίας μας, η οποία 
ήταν στενά συνδεδεμένη με το πεπρωμένο του ρουμανικού λαού και τις επιδιώξεις 
του για ενότητα και ελευθερία. Στη ζωή της ρουμανικής κοινωνίας, η Εκκλησία 
είχε και συνεχίζει να έχει ουσιαστικό ρόλο στη διαμόρφωση χαρακτήρων, στην 
καλλιέργεια της χριστιανικής παιδείας και στη διατήρηση της εθνικής 
ταυτότητας».



«Αυτοί οι άγιοι ομολογητές αποτελούν ζωντανά σύμβολα της Εκκλησίας μας, 
διδάσκοντάς μας ότι η θυσιαστική αγάπη για τον Χριστό είναι η ύψιστη κλήση 
κάθε Χριστιανού. Η πνευματική τους κληρονομιά μάς εμπνέει σήμερα να 
διατηρήσουμε την Ορθόδοξη πίστη, να προωθήσουμε τις αρετές και τις αξίες της 
χριστιανικής ζωής σε μια κοινωνία που βρίσκεται σε συνεχή αλλαγή», κατέληξε.

Φωτογραφία αρχείου: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr


